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«В законодательные акты Российской Федерации внесены изменения в части, касающейся противодействия коррупции».

03.11.2015 президент Российской Федерации подписал Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» №303-ФЗ.  

Внесенные изменения распространили на глав муниципальных образований и депутатов представительных органов муниципальных образований запреты, ограничения и требования, установленные законами в целях противодействия коррупции.

Также, законодательно закреплена возможность осуществления контроля за соответствием расходов лиц, замещающих муниципальные должности на непостоянной основе, их доходам.

Непредставление или несвоевременное представление сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, повлечет для члена Совета Федерации, депутата Государственной Думы и депутата законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации ответственность в виде досрочного прекращения полномочий.
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