«Прокуратура района выявила факты незаконного взимания органами местного самоуправлении госпошлин при совершении нотариальных действий».

Прокуратурой района в рамках осуществления прокурорского надзора за исполнением законов о налогах и сборах выявлены нарушения связанные с незаконным взиманием с жителей Домбаровского района госпошлин при оформлении нотариальных доверенностей.

Так, согласно п. 14 ст. 333.38 Налогового кодекса Российской Федерации физические лица освобождаются от уплаты государственной пошлины за совершение нотариальных действий по оформлению доверенности на получение пенсий и пособий.

Вместе с тем, должностными лицами ряда администраций муниципальных образований района, наделенных нотариальными функциями, на протяжении 2016 года при совершении нотариальных действий, связанных с выдачей доверенности на получение пенсий, взималась государственная пошлина с граждан, что привело к нарушению их прав на применение, предусмотренных законом льгот по уплате госпошлин.

По результатам проверки в адрес глав администраций сельских поселений прокуратурой района внесены представления об устранении нарушения закона. Рассмотрение мер прокурорского реагирования находится на контроле в районной прокуратуре.

