«Прокуратура требует обеспечить защиту прав предпринимателей в сфере инвестиционной деятельности»
Прокуратурой района проведены проверки исполнения законодательства обеспечивающего защиту прав предпринимателей в сфере инвестиционной деятельности в деятельности органов местного самоуправления района.

Проверкой установлено, что органы местного самоуправления района не урегулировали на муниципальном уровне исполнение полномочий предусмотренных ст. 18 Федерального закона от 13.07.2015 N 224-ФЗ "О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", тем самым лишили себя возможности привлечения дополнительных инвестиций в экономику района и сотрудничества с частными организациями по созданию и техническому обслуживанию, частных автомобильных дорог, гидротехнических сооружений, линий связи и коммуникаций, объектов здравоохранения, объектов образования, культуры, спорта, объектов, используемых для организации отдыха граждан и туризма и иных объектов социального обслуживания населения.

По результатам проверки в адрес глав муниципальных образований района внесено 6 представлений об устранении выявленных нарушений закона. Акты прокурорского реагирования рассмотрены и удовлетворены, ситуация контролируется прокуратурой.
